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1.
 
Plavba loďou 
 Devín



L
oď Devín
 
odchádza
 
po Dunaji 
z
 prístavu Bratislava
 do 
prístavu Viedeň
 o 7 h 30 min, do Viedne pripláva o 9 h 15 min.
 O 17 h odpoludnia vyštartuje z Viedne a do Bratislavy pripláva o 18 h 30 min. Bratislavský prístav je na 1868 km plavebnej dráhy
 Dunaja
, Viedenský prístav na 1928 km. 


Urč

a) rýchlosť
 v, 
 
ktorou by sa pohybovala loď Devín
 v jazere s nepohyblivou vodou
, ak by jej motory pracovali
 s
 rovn
a
kým
 výkonom, ako pri 
plavbe do Viedne
 a späť
,


b) rýchlosť 
v0 toku Dunaja vzhľadom k jeho brehom
.


c) Za akú dobu t´
 
 by 
 preplávala loď Devín rovnakú
 dráhu
 ako z Bratislavy do Viedne, ak 
by 
plávala 
s rovn
a
kým výkonom 
v jazere s nepohyblivou vodou?



d
) Aká je priemerná cestovná rýchlosť 
 
v
p
 
lode
 Devín pri jej plavbe z Bratislavy do Viedne a späť?


2. Vodojem

Žeriav vyťahoval z vodojemu pomaly a stálou rýchlosťou plný valec z ocele s vý
š
kou l = 2,4 m a plochou podstavy S = 100 cm2 tak, že 
os valca bola stále zvislá. Keď sa nad hladinu vody vynorila časť l1 = l/4 výšky valca, povraz sa pretrhol.

a/ Urč veľkosť sily F1, pôsobením ktorej sa povraz pretrhol.

b/ Keby bol plný valec zhotovený z hliníka, pretrhol by sa povraz pri vytiahnutí celého valca nad hlad
i
nu vody za tých istých podmienok? 

(hustota ocele (1 = 7800 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�, hustota hliníka (2 = 2700 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�, hustota vody  (0 = 1000 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�, grav
i
ta
č
ná konštanta g = 10 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�).


3. Sušenie tehiel

Do sušiarne v tehelni sa dopravilo n vylisovaných tehiel. Každá tehla obsahovala suchú hlinu s hmo
t
nosťou  m1 a vodu s hmotnosťou  m2.

a/ Koľko tepla Q1 prijali všetky tehly v sušiarni, ak sa zohriali  z teploty t1 na tepl
o
tu  t2? V riešení 
ešte 
neuvažuj vyparovanie vody
.


b/ Aké množstvo tepla Q2 by prijali všetky tehly, ak by neobsahovali vodu a mali by sa zohriať z tepl
o
ty t1 na teplotu t3?

c/ Urč celkové teplo Q3 potrebné na zohriatie n 
 
tehiel o teplotný rozdiel  (t2 - t1) a 
na 
odparenie všetkej vody pri teplote t2.

Úlohu rieš najskôr všeobecne a potom pre hodnoty: n = 2000, m1 = 4,75 kg, m2 = 1,10 kg, t1 = 10,0 oC, t2 = 40,0 oC, t3  = 90,0 oC, merná tepelná kapacita suchej hliny c1 = 0,837 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�, merná tepelná kapacita vody c2 = 4,18 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�, merné skupe
n
ské teplo vyparovania  vody pri te
p
lote 40,0 (C  l = 240 � VLOŽIT Equation.3  
�
�
�.



4.
 
Tri rezistory



�






a) 
Tri rezistory, ka
ž
dý
 s odporom 
R
0
 = 3,0 
(
, sú spojené 
za sebou (do série) 
so zdrojom s napätím 
U
 = 
 
6,0 V a sp
ínačom 
podľa schémy na obr. 1a
. Urč 



  
-
 
celkový odpor 
R
1
 medzi svorkami A, D
,


  
-
 prúd 
I
1
 prechádzajúci 
obvod
om
,


   
- napätia 
U
AB
,
 
 U
BC
,
 
 U
CD
 medzi svorkami A,B
; B,C
; C,D.



Obr. 1



b) Svorky A, C 
v obvode 
spo
j
íme v
odičom
 (spojenie nakrá
t
ko)
 tak, ako je to zn
á
zornené v schéme na obr. 1b. 
U
rč
 v tomto prípade



   - 
celkový odpor
 
R
2
 
 medzi svorkami A, D
,



   - 
prúd 
I
2
 prechádzajúci nerozvetvenou časťou obvodu,



   - 
prúd 
�
 
VLOŽIT 
Equation.3 
 
�
�
�
prechádzajúci 
vodičom medzi svorkami A, C 
obvodu,



   - 
napätia 
�
 
VLOŽIT 
Equation.3 
 
�
�
�
 
medzi svorkami A,B
; B,C
; C,D.



c)
 V obvode, ktorého schéma je na obr. 1b 
spojíme 
vodičom 
(
spoj
enie
 nakrátko) ešte 
ďalšie svorky B, D. Dostaneme obvod, ktorého schéma je 
na obr. 1c
. Urč v tomto prípad
e 



   
- 
celkový odpor
 
R
3
 
 medzi svorkami A, D
,



   - 
prúd 
I
3
 prechádzajúci nerozvetvenou časťou obvodu,



   - prúdy 
�
 
VLOŽIT 
Equation.3 
 
�
�
�
 prechádzajúce cez rezistor medzi svorkami A, B, medzi svo
r
kami 
C, B a medzi svorkami  C, D, ako je to znázornené na obr. 1c.



   - 
napätia 
�
 
VLOŽIT 
Equation.3 
 
�
�
�
 
medzi svorkami A,B
; B,C
; C,D.
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